

市委召开常委会议

传达学习党的十九大精神，研究部署当前重点工作

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 报道)10月27日，市委召开常委会议，传达学习党的十九大精神，听取市政协主席张兆宏、市委各常委、秘书长王文禄列席会议。

市委书记、市人大常委会主任张光峰主持会议并传达了党的十九大精神；市委副书记、市长崔洪刚，市委各常委、秘书长王文禄列席会议。

就学习贯彻党的十九大精神，张光峰强调，党的十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，是在新的历史起点上开启党和国家事业新征程的一次大会。大家一定要充分认识党的十九大极其重大的历史意义和现实意义，带头学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九大精神，切实做到先学一步、深学一层，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。全市各级各部门要按照省委《关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见》要求，把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，统筹谋划、周密安排，在全市迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想统一全市广大党员干部群众的思想和行动，切实把智慧和力量凝聚到落实党的十九大提出的各项任务上来，真正让党的十九大精神在滨州深入人心、落地生根。

好、落实好党的十九大精神，切实做到先学一步、深学一层，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。全市各级各部门要按照省委《关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见》要求，把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，统筹谋划、周密安排，在全市迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想统一全市广大党员干部群众的思想和行动，切实把智慧和力量凝聚到落实党的十九大提出的各项任务上来，真正让党的十九大精神在滨州深入人心、落地生根。

张光峰指出，十九大期间，大家按照各自分工，履职尽责，各项工作都有条不紊地向前推进，取得了明显成效。特别是各级各有关部门全力以赴，保持了社会大局的

安全稳定，充分发挥了山东“北大门”、“环京护城河”的重要作用，展现了滨州担当、贡献了滨州力量。下一步，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以学习宣传贯彻党的十九大精神为动力，更好地推动更高质量更高水平小康滨州建设。对当前重点工作，要围绕各自分管的领域，对照年初确定的目标，找差距、勤督促、补短板，确保全面完成年度任务。尤其是要统筹推进所联系县区做好生态环保、安全生产、脱贫攻坚、维护稳定、村“两委”换届等重点任务。要结合学习贯彻党的十九大精神，超前谋划好明年各自分管领域的工作，早做打算、早定计划，确保明年经济社会持续平稳健康发展。

在听取了中央、省委关于宗教工作重大决策部署专题会议精神和我市贯彻落实意见汇报后，张光峰指出，在刚刚闭幕的十

九大上，习近平总书记对民族宗教工作提出了新的更高要求。各级一定要深入学习、深刻领会这些新要求，充分认识做好宗教工作的重大意义，牢牢坚持党的宗教工作基本方针，全力以赴抓好新形势下民族宗教工作。要坚持问题导向，针对当前宗教领域和宗教工作中存在的问题，认真开展调查研究，制定重点措施，明确任务清单，层层压实责任，推动问题解决。特别是要按照省委宗教工作领导小组《整改落实方案》，以及对滨州《专项调研检查反馈意见》，认真抓好整改落实。各级党委要切实负起主体责任，采取有效措施，加强督促检查，推动工作落地生根。要把群众观点贯穿宗教工作始终，积极帮助信教群众解决实际困难和问题，把广大信教群众团结在党和政府周围，共建共享更高质量更高水平的小康滨州。

市委全面深化改革领导小组第26次会议召开

研究部署市级政务服务中心建设工作

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 报道)10月27日，市委全面深化改革领导小组召开第26次会议，听取市级政务服务中心建设情况汇报，研究部署相关工作。

市委书记、市人大常委会主任张光峰主持会议并讲话；市委副书记、市长崔洪刚，市委副书记张凯，市政协主席张兆宏，市委各常委，市人大常委会副主任、秘书长王文禄和有关副市长出席会议。

张光峰指出，建设政务服务中心是深化“放管服”改革的重要载体和有效抓手，各有关部门要围绕建立起“1+10”政务服务架构，进一步加强现有资源整合力度，打造滨州政务服务“最多跑一次”的升级版。要利用好这次升级改造机会，借鉴外地先进经验选择好设计团队，瞄准全国一流，谋划好、设计好、建设好新的政务服务中心，打造老百姓“满意工程”和“放心工程”。尤其是建设领导小组办公室要担好责、带好头，统筹推进各项工作。市财政、国土、规划部门要结合各自职能，落实好相关工作，各有关部门也要积极配合，确保高标准完成各项任务。建设市级政务服务中心，要有效整合现有资源，市县乡联动，特别是对中介组织，要做到有效整合、统一使用。

会议还研究了环保机构监测监察执法改革工作。

2017年中国中学生足球锦标赛在滨州开幕

滨州日报/滨州网讯(记者 李振平 刘清泰 报道)10月27日，2017年中国中学生足球锦标赛在滨州实验中学隆重开幕。此次大赛由中国中学生体育协会主办，滨州市政府承办，共有来自全国12个省市的32支校园足球队，640名运动员，128名教练员参加。

国家和省相关部门出席开幕式的领导有：教育部学生体育协会联合秘书处秘书长、中国中学生体育协会专职副主席薛彦青，省教育厅副厅长陈国前，教育部校园足球专家委员会主任金志扬，中国中学生体育协会足球分会秘书长李连江，中国中学生体育协会校园足球工作部副主任赵俊杰等。

市委书记、市人大常委会主任张光峰，市委副书记、市长崔洪刚，市政协主席张兆宏，市委常委、宣传部部长王晓娟，市委常委、秘书长张延廷及王文禄、潘青、姚和民、袁朝晖等出席开幕式。

崔洪刚简要介绍了滨州经济社会发展情况。他指出，作为全国12个青少年校园足球改革试验区中唯一的非省会城市，滨州抢抓跻身全省“足球试点市”“青少年校园足球试点市”机遇，深入推进校园足球专项建设。设立了教练培训、赛事举办专项资金，对全市1000余名足球教师进行了系统培训，先后投入10亿元新建、改建塑胶运动场267个，全市各乡镇中心中学、中心小学以及乡镇边远足球特色学校全部建成了人工塑胶草坪场地；大力普及校园足球，480所中小学组建了566个足球社团，每个班级均开设了足球课，8000余个班级组建了足球队，经常性参加足球运动的学生达到15万人，超过全市中小学生的三分之一；积极发展校园足球联赛，建立市县校三级联赛体系，28所高中建立了足球特色班，国家级校园足球特色学校达到58所，已成功



薛彦青、张光峰、崔洪刚为2017年中国中学生足球锦标赛开球。

举办两届“市长杯”校园足球联赛；广泛开展合作交流，先后与巴西、阿根廷、西班牙等足球强国俱乐部建立了合作关系，67个俱乐部与58个校园队，探索形成了“普及+提升+竞技+精英”的校园足球发展模式，经验做法在中央电视台《足球之夜》栏目报道。

崔洪刚表示，中国中学生足球锦标赛，

是全国青少年足球爱好者的盛会，代表了全国中学生校园足球的最高水平。赛事交由滨州承办，既是对滨州校园足球建设的全面检阅，也给滨州提供了向先进省市学习的机会。作为东道主，滨州将以最大热情，尽最大努力，全力保障赛事安全有序运行，努力把本次赛事办成精彩激烈、隆重和谐的足球盛会，为助力实现“中国足球梦”

作出新的贡献。

薛彦青、张光峰、崔洪刚为大赛开球。随后，人大附中与长沙一中现场开始了高中男子组的第一场对决。人大附中以5:1战胜长沙一中。

赛后，与会领导参观了滨州国际足球运动小镇，对滨州足球发展给予了充分肯定。

我市召开“清河行动”推进会议

年底前完成河湖违法建筑和违法活动综合整治

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 荆振华 报道)10月27日，全市“清河行动”推进会议召开。市委副书记、市长崔洪刚出席会议并讲话，市委副书记张凯主持会议。

崔洪刚在讲话中强调，实施“清河行动”，推进生态文明建设，是一项重大政治任务，重大环保工程和民生工程。各级各部门要提高政治站位，认真学习领会习近

平总书记在党的十九大报告中关于“加快生态文明体制改革，建设美丽中国”的重要论述，全面落实河长制要求，实施好“清河行动”，扎实推进护河、清河、用河各项工作。

崔洪刚要求，各级各部门要多措并举、综合施策，年底前必须完成各类违法建筑和违法活动的综合整治任务，坚决打赢“清河行动”攻坚战。要坚决整治乱占乱建、乱

采乱挖，彻底清理各类违法建筑，依法处置违法建设行为；要彻底清理乱围乱堵，重点清理河湖管理和保护范围内的非法种植林木、高秆作物以及鱼塘和养殖场；要全面杜绝乱倒乱排，坚持源头治理、追根溯源，开展集中整治行动，严厉打击、坚决遏制垃圾渣土偷排乱倒违法行为；要持续抓好水污染防治，以创建全国水生态文明城市为抓手，持之以恒地抓好水污染和黑臭水体治理，力争

年底前黑臭水体消除比例达到60%。

崔洪刚要求，各级各部门要强化组织保障，多方合力推进长效机制建设。要严格落实责任，强化督导检查，抓好宣传引导，健全长效机制，推动水生态环境质量持续改善，以实际工作成效贯彻落实党的十九大精神。

张兆宏、王文禄、贾善银、袁朝晖参加会议。

市纪委召开常委(扩大)会议

传达学习党的十九大精神

滨州日报/滨州网讯(通讯员 报道)10月27日，滨州市纪委召开常委(扩大)会议，传达学习党的十九大精神，并就下一步学习宣传贯彻工作进行安排部署。市委常委、宣传部部长王晓娟出席会议并讲话。

会议指出，党的十九次全国代表大会是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的

一次十分重要的大会。全市各级纪检监察干部要充分认识到党的十九大极其重大的历史意义和现实意义，深刻领会丰富内涵，准确把握精神实质、核心要义，切实把思想和认识统一到大会的决策部署上来，切实把党的十九大精神贯彻落实到纪检监察工作的各个方面，以新气象新作为来体现学习贯彻的实际效果。

会议要求，全市各级纪检监察机关要

把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前首要政治任务，丰富载体，创新方式，切实抓紧抓实抓出成效。原原本本学，逐字逐句读原著、学原文、悟原理，制定好学习计划，落实学习制度，分层次、分专题抓好学习，推动学习取得实实在在的成效；领导带头学，领导干部先学一步，深学一层，通过学习，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断提高运用科学理

论分析和解决实际问题的能力；做好结合文章，把学习宣传贯彻党的十九大精神与谋划工作结合起来，按照市委提出的“争一流、上水平”工作定位，提前谋划明年各项工作任务。

会议强调，全市各级纪检监察机关要以党的十九大精神为指导，对监督执纪问责各项工作进行“回头看”，查漏补缺、跟进措施，圆满完成全年的各项工作任务。

“滨州四老”绘画书法作品回顾展开幕

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 曹修群 报道)10月27日，大家风范·石雨田、董健、张雷白、乍启典“滨州四老”绘画书法作品回顾展在市美术馆开幕。省文联党组成员、副主席姬德君，市委常委、宣传部部长王晓娟，副市长潘青，市政协副主席王方正出席开幕式。

被人们尊称为“滨州四老”的石雨田、董健、张雷白、乍启典四位艺术家，在全省乃至全国美术界都享有盛誉。四位艺术家均曾长期生活在滨州，从事专业美术创作工作，留下了大量风格独特、具有代表性的作品，许多优秀作品多次在全省、全国各级美展中展露风采，为宣传推动滨州文化起到了重要作用。此次展出作品由中国画、书法、水彩三大类组成，有巨幅力作也有小幅手札、手稿，较全面的反映了四位老艺术家的艺术成就。

据了解，在滨州美术史上集“四老”书画作品共同展出尚属首次。此次的举办，为全市美术工作者和美术爱好者领略“滨州四老”的书画创作和艺术成就提供了难得机会。展览将持续至11月27日。

市委宣传部传达学习贯彻党的十九大精神

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 王栋 报道)10月27日下午，市委宣传部召开传达学习贯彻党的十九大精神会议。市委常委、宣传部部长王晓娟出席会议并讲话。

王晓娟指出，宣传系统的广大党员干部要充分认识到党的十九大重大意义，在全面深入学习领会精神上下功夫，

先学一步，深学一层。各级宣传部门要按照中央和省、市委部署要求，紧密结合我市经济社会发展广大干部群众的思想实际，充分利用各种宣传形式和手段，全面准确、深入系统地开展党的十九大精神学习宣传教育，努力使党的十九大精神成为全市党员干部群众的共同意志和自觉行动。

王晓娟强调，要精心组织新闻宣传，充分发挥党报、电台、电视台等市属媒体的重要作用，用好“两微一端”等新媒体，大力宣讲解读党的十九大精神。要抓好集中宣讲，进机关、进学校、进农村、进社区、进企业，开展面对面的宣讲，把党的十九大精神讲清楚、讲明白，让老百姓听得懂、能领会、可落实。要精心策划开展主

题采访宣传活动，注重宣传各级各部门学习贯彻的具体举措和实际行动，注重宣传来自基层生动鲜活的经验群众的宣传声。要开展学习贯彻党的十九大精神系列文化活动，通过开展文艺展演、推出文艺作品等群众喜闻乐见的形式，把党的十九大精神讲深讲透、入脑入心。